
 

 

Ecole de Collonges 

75 place du champ de 

Foire 

01550 COLLONGES 

 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 16 / 11 / 2021 
 

 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspectrice de l’éducation nationale : Mme PIGNIER  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : CHATEL Gaëlle X   

Maire : PERREAL Lionel X   

Conseiller municipal : DEVILLE Emmanuel X   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

HABAUZIT Frédérique X   

DUCHENE Cindy X   

FAVRE Marine X   

BOISSINOT Quentin X   

PALKOVICS Caroline X   

JOMAND Magalie X   

BARONI Coralise X   

JOURDAN Laetitia X   

THIBERT Charlotte    

VERDIER Virginie X   

BATHILDE Diane X   

RUSTE Alice X   

CROS Alice  X  

Un des maîtres du RASED : Mme BASTIEN X   

D.D.E.N :    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

MARTIN GAUROY Sidonie X   

TASSINARI Nicolas X   

EL GHAZOUANI Mariem X   

CHARMEAU Margaux X   



RADY Jaouad X   

GLOUMEAU Damien X   

BONANNO Virginie  X  

FRAPPA Yvan    

MOUREAU Mathilde  X  

TORBA Alketa    

SOLDAN Vanessa  X  

TAZO KENNE Wilfried  X  

FONTAINE Amandine  X  

FOURNIOU Marie  X  

BRUNIER Lolita X   

    

VOIX CONSULTATIVE  

RASED :    

ATSEM     

Représentant périscolaire :    

Enseignant ELCO :    

Invité :    

 

Procès-verbal établi le 14.12.2021 

 

 

PREMIER CONSEIL D’ECOLE 
Vote du règlement intérieur 
Le règlement est voté à l’unanimité ce jour. 

Effectifs 

Moyens Education Nationale 
• 11 personnels enseignants titulaires 

• 2 titulaires remplaçants 

• 2 AVS  

Moyens mis à disposition par la mairie 
• 5 ATSEM à temps plein 

• 2 personnes pour le ménage de l’école du haut. 

Classes 
La moyenne d’élèves / classe est élevée : entre 28 et 30 élèves par classe. Les deux classes avec des élèves de CP ont 

des effectifs à 26 (choix pédagogique). Ces effectifs ont des conséquences : les élèves ne sont pas répartis quand 



l’enseignant absent n’est pas remplacé (sécurité), l’enseignant a moins de contact avec chaque élève, c’est par 

exemple moins de temps de lecture pour un élève de CP, il y a forcément plus de bruit et plus de chaleur dans les 

classes. La lecture du graphique des résultats de l’évaluation PISA semble montrer la relation entre les effectifs et les 

résultats. 

En comparant les données françaises grâce à l’APAE (Aide au Pilotage et à l’Auto Evaluation) dans ONDE (outil de 

gestion de chaque école auquel le directeur a accès), les données suivantes sont portées à la connaissance du conseil 

d’école : pour l’école la moyenne d’élèves / classe est de 28,5. La moyenne des écoles de la circonscription est à 25 

élèves / classe ; 23,4 élèves / classe pour le département ; 22,1 élève / classe pour l’académie de Lyon et enfin 21,7 

élèves / classe pour la moyenne nationale. 

Les représentants des parents demandent si le nombre d’enseignants pour l’école est suffisant.  

Résultats des évaluations CP CE1 2020-2021 
Ils sont inquiétants et en-dessous des moyennes de circonscription, du département et nationales. L’équipe 

pédagogique a consacré les mois de mai et juin 2021 à accueillir tous les élèves de CP à besoin en APC lecture. L’équipe 

a ainsi réparti 3 à 4 élèves / enseignant sur ces deux derniers mois d’école. 

Mme Bastien, enseignante spécialisée du RASED a mis en place et animé des groupes de lecture intensive sur 3 

semaines (décodage, compréhension, …) à l’aide du dispositif « MACLE ». Les retours sont positifs mais n’ont pu être 

évalués que par le test de fluence. Il faudra attendre le résultat des évaluations de CE1 de septembre 2021. Les 

enseignants de CE1 s’accordent pour dire que chaque élève a progressé. 

L’équipe pédagogique regrette de n’avoir pu bénéficier d’un poste d’enseignant supplémentaire et met en relation les 

mauvais résultats des élèves de l’école avec les effectifs chargés dans les classes. Les parents d’élèves ainsi que la 

Mairie souhaitent à nouveau écrire à la Direction Académique des Services de l’Education Nationale. La mairie avait 

commandé les fournitures pour faire réaliser les travaux nécessaires à l’implantation d’une douzième classe. Il a fallu 

annuler au dernier moment.  

Classe de CE2-CM1 INFORMATIONS 
Mme CROS, enseignante à mi-temps sur cette classe est en congé maladie. Elle est remplacée par Mme RUSTE les 

lundis et mardis jusqu’au 18 décembre 2021. Mme BATHILDE assure la classe les jeudis et vendredis. Cette situation 

inconfortable avait été anticipée par l’équipe enseignante ainsi que par l’Inspecteur de la circonscription. La gestion 

des ressources humaines de la direction des services départementaux de l’Education Nationale a maintenu cette 

répartition malgré d’autres propositions. Après une réponse assez tardive (31 août), des contraintes notamment 

techniques ont été évoquées. Mesdames Bathilde et Ruste ont eu à prendre la classe sans l’avoir préparée auparavant 

comme les enseignants le font habituellement pendant les grandes vacances.  

Investissements demandés pour le budget municipal 2022 
Les enseignantes demandent l’achat de vélos supplémentaires pour l’école maternelle, de cônes pour remplacer ceux 

utilisés pour sécuriser la cour lors des périodes de gel de l’année dernière. Les enseignants demandent le 

remplacement du réfrigérateur de l’école du haut qui ne fait presque plus de froid ainsi que le poste USB / CD pour la 

salle de motricité. La directrice demande un téléphone sans fil pour pouvoir répondre quand elle n’est pas dans son 

bureau. Les enseignants renouvellent leur demande de voir les classes équipées de VPI, la mairie s’étant engagée à 

poursuivre l’investissement commencé. De plus, le quota limité de copies noir et blanc est un réel frein à 

l’enseignement : l’équipe demande à ce qu’il soit supprimé. L’équipe pédagogique demande également à pouvoir faire 

des copies en couleurs (en nombre limité) à l’école. 

Sorties pédagogiques en projet 
• Sortie raquettes pour les élèves de l’école du haut 

• 1 séance de cinéma à Bellegarde 



Les parents et la mairie proposent de faire venir un cinébus comme à Vulbens, le foyer rural étant équipé pour recevoir. 

Les enseignants vont demander à l’exploitant du cinéma à Bellegarde si cela est possible. Le coût du transport serait 

ainsi évité (=206 € / bus). 

Fête de Noël du Sou 
Le pass sanitaire est obligatoire car il y a consommation sur place. Les parents membres du Sou organisent un marché 

de Noël. Des décos et des cartes pourraient être fabriquées par les élèves puis être vendues. Les enseignants 

communiqueront avec le Sou à ce sujet. 

 

Le conseil d’école se termine à 19h30. 

 



 
 

Ecole de Collonges 
75 place du champ de 

Foire 
01550 COLLONGES 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 01 / 03 / 2022 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mme PIGNIER  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : CHATEL Gaëlle X   

Maire : PERREAL Lionel X   

Conseiller municipal : MATHIEU Ingrid X   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

HABAUZIT Frédérique X visio   

DUCHENE Cindy X visio   

FAVRE Marine X   

BOISSINOT Quentin X visio   

PALKOVICS Caroline X visio   

JOMAND Magalie X   

BARONI Coralise X visio   

JOURDAN Laetitia X visio   

THIBERT Charlotte  X  

VERDIER Virginie X    

BATHILDE Diane X visio   

RUSTE Alice  X  

CROS Alice  X  

Un des maîtres du RASED : Mme BASTIEN  X  

D.D.E.N :    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

MARTIN GAUROY Sidonie X   

TASSINARI Nicolas X   

EL GHAZOUANI Mariem  X  

CHARMEAU Margaux X   

RADY Jaouad    

GLOUMEAU Damien    

BONANNO Virginie    

FRAPPA Yvan    

MOUREAU Mathilde    

TORBA Alketa    

SOLDAN Vanessa    

TAZO KENNE Wilfried    

FONTAINE Amandine X   

FOURNIOU Marie X   

BRUNIER Lolita    

    

VOIX CONSULTATIVE  

RASED :    

ATSEM : ROBYN Lysiane   

Représentant périscolaire :    

Enseignant ELCO :    

Invité :    

 
Procès-verbal établi le 04 mars 2022, G. Chatel, directrice 
 
 
 



BILAN DU PREMIER SEMESTRE ECOULE 
 

SORTIES SCOLAIRES ET SPECTACLES 

 
Le Sou a offert aux élèves des classes de l’école du bas un spectacle de la compagnie des 3 chardons. Le coût de ce 
spectacle a été entièrement financé par le Sou des Ecoles, aucune participation n’a été demandée aux familles. 
Le Sou a offert aux élèves des classes de l’école du haut une journée en sortie raquettes sur le plateau de Cuvery 
avec un accompagnateur guide de moyenne montagne. Cette journée (transport, guide et location des raquettes) a 
été entièrement financée par le Sou des Ecoles, aucune participation n’a été demandée aux familles. Pour 
information, le coût par élève de cette journée est de 20€. 
 
Les enseignants annoncent qu’aucune sortie avec nuitées n’est programmée pour la fin de l’année scolaire : cela fait 
2 ans que les projets rédigés et validés n’ont pu se dérouler en raison des éléments contextuels. Tous les avoirs 
engagés ont été remboursés au Sou des Ecoles. 
 
Les enseignants font savoir qu’ils souhaitent organiser une journée de sortie de fin d’année comme habituellement 
pour chaque classe. 
 
 

BILAN PEDAGOGIQUE 

 
Les résultats des évaluations de CP et CE1 du mois de septembre ont été communiqués. Concernant les élèves de CP, 
les résultats sont presque au niveau des moyennes de la circonscription (en-deçà néanmoins) en français et en 
mathématiques. 
Concernant les résultats des élèves de CE1, le bilan est plus inquiétant et en-dessous des moyennes de la 
circonscription. 
 



 
 
 
 

Les enseignantes portent à la connaissance du conseil que depuis deux ans les effectifs dans les classes n’ont jamais 
été aussi importants.  
 
M. le Maire et la directrice indiquent que les inscriptions pour la rentrée 2022 ont commencé. La directrice a prévu 
35 inscriptions en PS, madame la Directrice Académique des Services de l’Education Nationale a retenu 20 
inscriptions en PS pour la rentrée de septembre 2022. 
 
 

ACTIONS DES PARENTS DELEGUES 
 
Les parents portent à la connaissance du conseil d’école l’envoi en recommandé avec accusé de réception le 11 
février 2022 de 5 courriers à destination de madame la sénatrice de l’Ain, madame la député de l’Ain, madame la 
préfète de l’Ain, madame la Directrice Académique des Services de l’Education Nationale, madame l’inspectrice de la 
circonscription Gex Sud.  
L’ensemble du conseil municipal s’est associé à cet envoi et a également rédigé une demande d’ouverture de classe 
afin que les élèves de Collonges puissent apprendre dans les mêmes conditions que les autres élèves du 
département et de la France. 
Les parents et le conseil municipal de Collonges sont en désaccord avec la volonté de madame la DASEN de 
maintenir des effectifs au-delà de 28 élèves par classe. 
Les parents et la mairie indiquent au conseil d’école qu’aucune réponse écrite n’a pour l’instant été apportée par les 
destinataires des courriers envoyés.  
Les parents et les élus sont déterminés à poursuivre leurs actions par tous les moyens. 

 
Le conseil est clos à 19h30. 



 

 

Ecole de Collonges 

75 place du champ de 

Foire 

01550 COLLONGES 

 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 14 / 06 / 2022 
 

 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspectrice de l’éducation nationale : Mme PIGNIER  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président : CHATEL Gaëlle X   

Maire : PERREAL Lionel 
 

X  

Conseiller municipal : MATHIEU Ingrid X   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

HABAUZIT Frédérique X   

DUCHENE Cindy X   

FAVRE Marine X   

BOISSINOT Quentin X   

PALKOVICS Caroline X   

JOMAND Magalie X   

BARONI Coralise X   

JOURDAN Laetitia X   

THIBERT Charlotte  X  

VERDIER Virginie X   

BATHILDE Diane X   

RUSTE Alice X   

CROS Alice  X  

Un des maîtres du RASED : Mme BASTIEN 
 

X  

D.D.E.N :    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

MARTIN GAUROY Sidonie X   

TASSINARI Nicolas X   

EL GHAZOUANI Mariem 
 

X  

CHARMEAU Margaux X   



RADY Jaouad 
 

X  

GLOUMEAU Damien 
 

X  

BONANNO Virginie  X  

FRAPPA Yvan  X  

MOUREAU Mathilde  X  

TORBA Alketa  X  

SOLDAN Vanessa  X  

TAZO KENNE Wilfried  X  

FONTAINE Amandine X 
 

 

FOURNIOU Marie X 
 

 

BRUNIER Lolita 
 

X  

    

VOIX CONSULTATIVE  

RASED :    

ATSEM : Mme Robyn X  

Représentant périscolaire :    

Enseignant ELCO :    

Invité :    

 

Procès-verbal établi le 20/06/2022 

TROISIEME CONSEIL D’ECOLE 
Projets de fin d’année 

 Maternelle  

Les 4 classes font une sortie à la ferme des Bouchoux dans le Jura. 

 Elémentaire 

Les CP, CE1 et CE2 vont à ‘Filenvole’. Les CE2, CM1 et CM2 font une course d’orientation au Mont Mussy avec deux 

accompagnateurs agréés moyenne montagne. 

Les membres du conseil d’école remercient le Sou qui a financé toutes les sorties scolaires. Les représentants des 

parents d’élèves indiquent que les remerciements sont adressés au Sou à chaque fois par les enseignants dans les 

cahiers de liaison et qu’une invitation de la présidente du Sou au conseil d’école afin de la remercier de vive voix serait 

appréciable. 

Les élèves des classes de CM2 ont bénéficié d’une intervention concernant la gestion des déchets. Ils ont réalisé des 

exposés à destination des autres classes de l’école afin que tous les élèves soient sensibilisés à cette question. Un 

challenge « pique-nique zéro déchet » est organisé à l’occasion des sorties de fin d’année : chaque classe pèsera ses 

déchets à l’issue du pique-nique lors de la sortie. 



Le Sou des écoles et les parents de l’école du haut sont déçus et trouvent dommage qu’il n’y ait pas de participation 

des enfants à la kermesse. Le Sou demande s’il est néanmoins possible de proposer une fresque, les photos des sorties. 

Il reste peu de temps. 

Les enseignants précisent qu’aucune demande de la part du Sou n’avait été formulée. Il y a vraisemblablement eu un 

problème de communication cette année. 

Bilan annuel de la coopérative scolaire 
La coopérative scolaire de l’école est gérée par l’OCCE qui est un organisme de l’Education Nationale pour la gestion 

d’argent à l’école. Les recettes proviennent de la vente des photos de classe et d’éventuelles autres actions telles que 

la vente de mugs, de torchons, … 

Il y a environ 4000€ sur le compte bancaire. L’école utilise cet argent pour les dépenses « courantes » des classes : 

matériel fête des parents, bricolage de Noël, achat de mallettes de livres pour des rallyes lecture. La somme présente 

sur le compte totalise les recettes de toutes les années d’existence de la coopérative scolaire (plus de 20 ans). 

A la rentrée des vacances de printemps le contenu de la caisse de liquide a été dérobé dans le bureau. Il s’agit d’un vol 

d’environ 400€ en espèces sans effraction. Une plainte a été déposée auprès de la gendarmerie ainsi qu’une 

déclaration de sinistre auprès de l’OCCE. La coopérative scolaire cotise pour une assurance qui pourrait rembourser 

tout ou partie du montant du vol. 

Rentrée septembre 2022 
 Effectifs 

11 postes d’enseignants dont certains à temps partiel, nécessitant des compléments de service. Les titulaires n’ont 

pas participé au mouvement et restent en poste l’année prochaine. L’école sera dotée de 5 ATSEM à temps plein 

l’année prochaine. Le nombre d’AVS (2 cette année à temps plein) n’est pas encore connu pour l’année prochaine. 

Concernant les effectifs « élèves » pour la prochaine rentrée, les effectifs sont connus car les élèves sont inscrits. Au 

14/06, l’effectif est le suivant : 

PS : 34 CE1 : 39 

MS : 39 CE2 : 38 

GS : 38 CM1 : 42 

CP : 51 CM2 : 35 

La mairie est prête à ouvrir deux classes supplémentaires dans les locaux.  

Le conseil d’école demande cette année encore l’ouverture d’une douzième classe, l’école ayant dépassé le seuil 

indicateur cette année et l’année prochaine (cf PV des précédents conseils d’école). Les représentants des parents 

sont en contact avec Mme la Députée concernant cette demande et lui communiquent chaque semaine les chiffres 

effectifs. La directrice de l’école communique les chiffres à Mme Pignier, IEN de la circonscription, qui elle, informe les 

services de la Division de l’Organisation Scolaire à la DSDEN de Bourg en Bresse.  

La décision sera prise par Mme la Directrice Académique des Services de l’Education Nationale lundi 27 juin prochain. 

Les parents sont mobilisés en cas de décision négative. 

 Locaux et matériels 

Les enseignants demandent à utiliser la salle de musique de l’école du centre l’année prochaine car elle est plus grande 

que la classe 2 au rez-de-chaussée. La mairie y est favorable mais il faudra voir pour les toilettes du deuxième étage. 

La mairie a proposé de déplacer la salle de sieste des MS dans l’ancienne cantine et a de fait prévu l’achat des 

couchettes pour les élèves. La salle de motricité sera à nouveau disponible en début d’après-midi pour les classes car 

elle ne sera plus mobilisée par le temps de repos des MS. 



Les tablettes numériques seront mises à jour pendant les vacances d’été. Le conseil municipal a voté l’achat de 

nouveaux ordinateurs (1/classe) à destination des enseignants pour remplacer le matériel existant ancien (11 à 13 

ans). Un problème d’approvisionnement matériel décale la livraison des 3 VPI aux vacances d’automne et non à la 

rentrée comme prévu initialement. 

La directrice remercie tous les membres du conseil d’école pour leur investissement et leur travail cette année encore. 

Le conseil est clos à 20h. 

  



Droit de réponse des enseignantes de l'école de Collonges 
 
Lors du dernier conseil d'école, il a été dit que le Sou regrettait que l’école du centre et les enseignantes ne 
participent pas plus aux manifestations organisées par le Sou pour la vie du village. 
 
Lors des 10 dernières années les enseignantes ont organisé des classes de neige pour l'élémentaire (Giron, 
Grand Bornand), des classes de découvertes réalisées (Lélex, Les volcans d'Auvergne, Lyon, Mouthe) des 
classes découvertes organisées mais interdites au dernier moment par l'administration pour cause de COVID 
(Collet d'Allevard 2 fois). 
 
Pour financer ces sorties, toutes les classes organisaient tout au long de l'année des ventes de gâteaux (1 fois 
par semaine soit environ 3000 euros pour le sou des écoles par an), des ventes de pizzas, des tombolas … 
 
Les enseignantes de l’école du centre ont organisé – à la demande du Sou - pour toutes les kermesses d'été 
et fêtes de Noël a minima des chorales, des spectacles de danse, des spectacles d'acrosport mais aussi 3 
opéras : le soldat rose, Myla et l'arbre bateau et le tour du monde des enfants (chants, réalisation des 
costumes et des décors...). 
 
En 2018, nous avons collaboré avec les anciens combattants pour participer le 11 novembre à la 
commémoration de la grande guerre avec une chorale d'enfants de l’école du centre sur une journée de 
week-end. 
 
Nous avons fait participer la chorale de l’école du centre à la fête des harmonies organisée par les fanfares 
du Pays de Gex sur une journée de week-end et nous avons enregistré un CD de chants des élèves de l’école 
du centre. 
 
À la demande de l’équipe du Téléthon de Collonges, nous avons fait chanter les élèves de l’école du centre 
pendant 5 années. 
 
Nous avons participé à un concours de chorale dirigée par Magalie Jomand avec nos 180 élèves de 
l'élémentaire. 
 
Avant le COVID, chaque semaine, nous réunissions les 180 élèves de l'élémentaire pour une chorale dirigée 
par deux maitresses. 
 
Chaque année, nous proposons à nos élèves a minima une sortie en fin d'année, et en plus pour les cycles 3 
une sortie nature avec la réserve naturelle du Haut Jura et cette année une sortie raquettes pour tous les 
élèves de l'élémentaire. 
 
Lors des kermesses d'été, à la demande du Sou qui manquait de parents pour tenir les stands, les maitresses 
ont tenu des stands de maquillage, de tatouage, de pêche aux canards, de vente de billets, de fabrication de 
crêpes. 
 
Chaque année pour la fête de Noël organisée par le Sou en soirée après la classe, les enseignantes participent 
et restent pour le repas après le spectacle des classes. 
 
Ce ne sont encore que les projets des maitresses « encore en poste » à Collonges mais il y en a bien d'autres. 
 
Toutes ces activités sont préparées et faites gratuitement sur nos jours et heures de repos dans la bonne 
humeur, pour le plaisir de nos élèves et la vie du village. 
 
Les enseignantes : G. Chatel, F. Habauzit, M. Jomand. 


